

Дорогие выпускники 2016 года!

Все вы долго ждали этого дня, трудились, учили, сдавали сессии, практиковались. И вот он настал – тот день, когда мы с полным правом можем назвать вас коллегами.

Да, сегодня вы покидаете стены родной академии. И у нас нет и доли сомнения в том, что ваше дальнейшее служение медицине только приумножит добрую славу ИВГМА. Мы рассчитываем на ваши знания, свежие силы и молодую энергию, на ваши здоровые профессиональные амбиции и желание внести свой вклад в наше общее дело – развитие российского здравоохранения.

Медицина не стоит на месте. Помните, что успешным в профессии может стать только тот, кто открыт для всего нового, готов совершенствоваться и углублять свои знания, а затем применять их на практике. Учитесь постоянно, не стесняйтесь обращаться за помощью или консультацией к более опытным вашим коллегам. Помните, что день, прожитый без познания нового, прожит зря.

Вас ждёт интересная жизнь. Но кем бы вы ни стали – не забывайте родную академию!

Возвращайтесь к alma mater, когда станет трудно. Приходите, чтобы рассказать о себе. Приводите сюда учиться своих детей.

Широкого, светлого вам пути, дорогие выпускники!

Коллектив преподавателей и сотрудников ИВГМА

Трудоустройство**ЧТО ДАЛЬШЕ?**

В конце мая в присутствии руководства академии, заведующих кафедр, представителей департаментов здравоохранения регионов, главных врачей лечебных учреждений из Ивановской, Костромской, Владимирской и Нижегородской областей выпускники подтверждали свой выбор мест будущей работы.

В лечебных учреждениях Ивановской области пожелали начать врачебную деятельность 42% выпускников педиатрического факультета, 40% – лечебного; во Владимирской – 23% выпускников педиатрического, 26% – лечебного; в Костромской – 10% педиатрического и 6% лечебного.

Среди выпускников педиатрического факультета одна треть выпуска решила посвятить себя педиатрии. По 7% выпускников считают свое профессиональное призвание хирургией, офтальмологией, акушерством и гинекологией.

Терапевтами решили стать 26,5% выпускников лечебного факультета, акушерами 11,7%, неврологами – 10,6%, хирургами и анестезиологами-реаниматологами – по 15%, офтальмологами – 7%.

Выпускникам стоматологического факультета предстоит после государственных экзаменов подтвердить полученный диплом независимой аккредитацией и приступить к практической работе.

Центр ДПО и содействия трудоустройству выпускников

Награда

На торжественном собрании, посвященном дню медицинского работника, заведующий кафедрой детских инфекционных болезней и эпидемиологии, проф. В. Ф. Балакин был награжден нагрудным знаком «Почетный работник здравоохранения Ивановской области». Поздравляем Владимира Федорича с высокой наградой!

Волонтерский отряд ИВГМА «Экодекант» победил на Всероссийском конкурсе в сфере развития органов студенческого самоуправления «Студенческий Актив» в номинации «Лучший студенческий социальный проект в сфере добровольчества».

Академии вручен диплом «За эффективную реализацию здоровьесформирующей деятельности и пропаганды здорового образа жизни». Награждение прошло 7 июня на общем собрании Ассоциации «Совет ректоров медицинских и фармацевтических высших учебных заведений».

Интердеканат

В 2016 году Ивановскую государственную медицинскую академию заканчивают семь иностранных граждан из пяти стран мира. Это шесть выпускников лечебного факультета: гражданин Афганистана Омари Замарай; граждане Вьетнама Нгуен Конг Туан и Нгуен Чан Ан; гражданка Конго Массанга Мукиету Лесси Сильва Леога; гражданка Кот д'Ивуара Адокле Розин Джоман; гражданин Судана Абдалгани Алвалид Хиваитала Ахмед. Наравне со всеми они сдали единый междисциплинарный экзамен по специальности «Лечебное дело» и получают дипломы ИВГМА, которые подтверждены высокопрофессиональной работой наших выпускников во многих странах мира.

**С ТЕПЛОМ И ГОРДОСТЬЮ
ВСПОМИНАЙТЕ ALMA MATER!**

В этом году третьим иностранцем, закончившим стоматологический факультет, стала гражданка Вьетнама Дао Нгок Тхуй Линь, которая сдала единый междисциплинарный экзамен по специальности «Стоматология» и получает желанную профессию.

В год 25-летия обучения иностранных граждан в академии приятно констатировать, что гражданин Вьетнама Нгуен Конг Туан, обучавшийся по направлению Министерства образования России, показал отличные знания и получает диплом с отличием. В его пла-

нах прохождение специализации врача-хирурга на родине.

В знак благодарности наши иностранные выпускники выразили свои эмоции и чувства к академии:

«Прошло шесть лет учебы. Было немало трудностей, сложностей, бессонных ночей. Но мы, стоя плечом к плечу, смогли преодолеть всё, в том числе, благодаря поддержке преподавателей и деканата» (Нгуен Чан Ан).

«ИВГМА – здесь рождаются будущие ученые и прекрасные доктора, которые помогают здоровью человека на всем белом свете. Я, как иностранный студент, горжусь тем, что на протяжении шести лет учился многим наукам, благодаря преподавательскому составу ИВГМА, особенно благодаря нашему замечательному деканату по работе с иностранными обучающимися. Все они – преподаватели от бога, которые всегда готовы помочь (Омари Замарай).

«Родители дали мне тело, преподаватели при-

несли мне знания, а академия подарила меня на новый уровень развития в жизни. Горжусь тем, что я студент ИВГМА» (Нгуен Конг Туан).

«Я просто хочу поблагодарить академию и всех преподавателей за знания, которые они дали нам, а также за терпение в работе с нами. Спасибо большое!» (Адокле Розин Джоман).

Мы, работники деканата и преподаватели, искренне надеемся, что наши выпускники добьются больших успехов, сделают прекрасную карьеру, будут здоровы и счастливы! Пусть они с теплом и гордостью вспоминают Alma Mater – Ивановскую государственную медицинскую академию!

Не могу не процитировать высказывание выпускника 2003 года из Камеруна, ныне – врача-геронтолога, работающего в Париже, Яметча Наве Гюго Франсиса: «Мы не всегда знаем, куда идём, но всегда знаем, откуда мы: мы из ИВГМА!»

В добрый путь!

Доц. Е. С. ФЕДОСЕЕВА,
декан по работе
с иностранными обучающимися

Удачи, выпускники – 2016!**МЕД ВУЗОВЕЦ**

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Июнь 2016, № 3 (1713)

Распространяется бесплатно

КЛЯТВА ВРАЧА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Получая высокое звание врача и приступая к профессиональной деятельности, я торжественно клянусь:

- честно исполнять свой врачебный долг;
- посвящать свои знания и умения предупреждению и лечению заболеваний, сохранению и укреплению здоровья человека;
- быть всегда готовым оказать медицинскую помощь, хранить врачебную тайну, внимательно и заботливо относиться к пациенту, действовать исключительно в его интересах независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств;
- проявлять высочайшее уважение к жизни человека, никогда не прибегать к осуществлению эвтаназии;
- хранить благодарность и уважение к своим учителям;
- быть требовательным и справедливым к своим ученикам, способствовать их профессиональному росту;
- доброжелательно относиться к коллегам, обращаться к ним за помощью и советом, если этого требуют интересы пациента, и самому никогда не отказывать коллегам в помощи и совете;
- постоянно совершенствовать свое профессиональное мастерство,
- беречь и развивать благородные традиции медицины.

**Стоматологический факультет****ИТОГ ПЯТИ ЛЕТ**

Дорогие выпускники стоматологического факультета! Поздравляем с окончанием пятилетнего обучения и успешным прохождением государственной итоговой аттестации.

В этом году государственную экзаменационную комиссию возглавляла главный врач ОБУЗ «Городская детская стоматологическая поликлиника» Т. Е. Докучаева.

На первом этапе аттестации, который проходил 6 июня в аудитории № 1, студентам предлагалось десять вариантов тестовых заданий, содержащих по 100 вопросов. Все студенты верно ответили на 71% и более вопросов и были допущены к следующему этапу.

Второй этап – практическая подготовка – включал четыре вида испытаний: общеврачебные манипуляции на специальных фантомах; манипуляции по профильным дисциплинам специальности на стоматологических фантомах; демонстрацию навыков по организации здравоохранения; обследование больного. Все выпускники успешно продемонстрировали практические навыки и были допущены к третьему этапу.

Третий, заключительный, этап – итоговое собеседование по четырём ситуационным задачам по основным разделам стоматологии (терапевтической, хирургической, ортопедической и стоматологии детского возраста) – также успешно пройден всеми студентами.

В итоге семь выпускников сдали ГИА на «отлично», девять – на «хорошо», двенадцать – на «удовлетворительно». Право получения диплома с отличием подтвердили В. Густов и К. Кузьмина.

От всей души хочется пожелать нашим дорогим и любимым выпускникам удачи, удачи и ещё раз удачи в первичной аккредитации специалистов! В добрый путь!

Доц. О. В. ХОЛМОГОРСКАЯ,
декан стоматологического факультета

Педиатрический факультет

В добрый путь выпускники педиатрического факультета

Вот и пришла пора подвести итоги работы Государственной экзаменационной комиссии на педиатрическом факультете. В 2016 году стены ИвГМА покидают 124 выпускника, которые пополнят ряды детских врачей, сделают свои первые самостоятельные шаги по дороге, названию которой – Педиатрия.

В этом году Государственную экзаменационную комиссию возглавляла заведующая отделом неонатологии и клинической неврологии детского возраста ФГБУ «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства им. В. Н. Городкова», заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор Татьяна Валентиновна Чаша.

Государственная аттестация по специальности «Педиатрия» традиционно включала в себя три этапа.

Первый этап – проверка теоретических знаний. В ходе тестирования 85,5% выпускников получили хорошие и отличные отметки.

Второй этап – оценка практической профессиональной подготовки выпуск-

ников. Наши шестикурсники успешно продемонстрировали владение практическими навыками: умением клинически мыслить, назначать обследование и оценивать его результаты, составлять программу лечения, оказывать неотложную медицинскую помощь, а также умение общаться с маленькими пациентами и их родителями.

Третий этап – междисциплинарный экзамен по ситуационным задачам. Именно он является главной проверкой всего того, чему студенты обучались в течение шести лет, посещая лекции и семинары, дежуря у постели больного, постигая навыки оказания медицинской помощи детям, выполняя врачебные обходы в стационарах, изучая новые современные методы и способы диагностики и лечения различных заболеваний детского возраста. Отличные знания и глубокое понимание предмета на этом этапе показали Екатерина Баклушина, Татьяна Жураева, Екатерина Козлова.

В этом году двум выпускникам педиатрического факультета, Е. Баклушиной

и Т. Жураевой, будут вручены дипломы с отличием.

Государственная экзаменационная комиссия с удовлетворением отметила высокий уровень подготовки выпускников.

Дорогие выпускники! Деканат педиатрического факультета и профессорско-преподавательский состав ИвГМА от всей души поздравляет вас с успешным окончанием академии и началом профессиональной жизни! Успехов вам на выбранной стезе! «Быть счастливым счастьем других – вот настоящее счастье и земной идеал жизни всякого, кто посвящает себя медицинской науке», – эти слова Николая Ивановича Пирогова как нельзя лучше характеризуют труд педиатра. Выздоровление маленького пациента и счастье его родных – высочайшая награда для врача. Вы достойны этой награды! В добрый путь!

Деканат педиатрического факультета:
О. И. Вотякова, Е. В. Харитонова,
Н. В. Черненко

Диплом с отличием



ИНТЕРЕСНО РЯДОМ С ДЕТЬМИ

Решение стать медиком пришло ко мне еще в 9 классе, после окончания которого я поступила в медицинский колледж. Именно там я абсолютно убедилась, что вижу себя только в медицине. Получив диплом, я решила на этом не останавливаться и поступила в ИвГМА. С выбором факультета долго думать не пришлось. Это однозначно был педиатрический факультет. Почему? – спросите вы меня. Все очень просто – мне интересно рядом с детьми. Только у них искренние эмоции, в их глазах читается благодарность за оказанную помощь.

Больше всего после выпуска мне будет не хватать моей любимой 10 группы. Все мы разные, но за годы, проведенные вместе, смогли научиться понимать друг друга, помогать в сложных ситуациях. Отдельно хотелось бы поблагодарить всех преподавателей за те знания, которые мы получили, и за их безграничное терпение.

Татьяна ЖУРАЕВА

Выпуск-2016

ВСЕХ ИСКРЕННО БЛАГОДАРИМ!

Эх, и быстро пролетело время! Казалось бы, совсем недавно мы были наивными юнцами, у которых начинали дрожать колени от слов «отработка», «итог», «анатомия»... И вот мы уже выпускники, которых сложно чем-то напугать и удивить, а воспоминания о первых курсах окрашены в ностальгические нотки.

За шесть лет мы прошли нелегкий путь, все-таки медицина предполагает не только усердную учебу, но и работу над собой в личностном плане, саморазвитие, а в чем-то даже меняет взгляды на жизнь. Переполняет чувство благодарности родной академии, жаль, что всех не упомянуть в коротенькой заметке, поэтому расскажу о тех, кто оказал на меня наибольшее влияние. Как и все старосты, в первую очередь я познакомилась с Еленой Витальевной Гарусовой – ей отдельное спасибо за то, что приучила к дисциплине и не давала спуску, без этих качеств пришлось бы нелегко! На кафедре химии нас учила Елена Львовна Алексахина – строгая, но с большим пониманием и участием относящаяся к студентам, до сих пор вспоминаем ее с теплотой. Биологию вел Андрей Анатольевич Параскун – он умел нас заинтересовать, очень живо проходил занятия, и как-то неловко было флиртовать, старались учиться... На втором курсе мне всерьез нравилась физиология, во многом благодаря Татьяне Анатольевне Блохиной – если честно, восхищаюсь тем, как она успевает вести столько занятий, организовывать множество поездок и мероприятий, и при этом всегда пребывать в прекрасном расположении духа! С биохимией было сложнее, но мы справились благодаря Ольге Владимировне Пиксендеевой (Гришиной) – она мастер живого и понятного объяснения материала, и Виталию Бояновичу Слободину – повторно встретившись с ним на 6 курсе, с удовольствием вспоминали пройденное и узнавали новое. На третьем курсе был своего рода переломный момент, когда впервые стали активно работать с пациентами – нужно было перебороть внутренний страх, развивать в себе клиническое мышление... Спасибо Татьяне Ивановне Рупасовой за мудрость, строгость и теплое отношение – если бы не она, этот рубеж нам дался бы гораздо тяжелее. Работать с маленькими пациентами нас учила Светлана Витальевна Шибалева – прекрасный, чуткий преподаватель, о которой вспоминаем с бесконечной любовью! На ее лекции всегда ходили с большим удовольствием. На старших курсах нам встречалось много преподавателей,

с которыми было жаль расставаться в конце занятий – настолько интересно было обсуждать спорные моменты медицины, делиться случаями из практики, получать мудрые советы и остроумные замечания. Хочу упомянуть этих прекрасных людей: Ольга Сергеевна Широкова, Ирина Васильевна Тезикова, Игорь Сергеевич Буров, Анастасия Владимировна Шишова, Нина Ивановна Отроценкова, Владимир Рудольфович Марковнин, Ольга Иннокентьевна Вотякова, Елена Вячеславовна Харитонова, Александр Васильевич Можаяев, Владимир Федорович Балакин. Мы вас всех очень уважаем, любим и желаем всего самого доброго!

Конечно, учебные будни были насыщенными... Но это не мешало заниматься художественной самодеятельностью: в первый же год обучения мы с группой выступили на конкурсе «Алло, мы ищем таланты!» с пародией на «Евгения Онегина» – зрители смеялись от души, а нам надолго запомнились курьезные ситуации на репетициях. А потом я увидела объявление о концерте творческого коллектива «Федоров и К», и я поняла, что нашла свою нишу! Сразу же покорила прекрасный подбор стихотворений и песен, возможность поэкспериментировать с театральными образами, душевные взаимоотношения в коллективе, атмосфера уюта. Приняли меня с радостью, многому научили, всегда были готовы помочь, ободрить и напоить горячим чаем. Валерий Иванович Федоров, наш бессменный руководитель, заслуживает самых искренних слов благодарности и восхищения! А Ингу Александровну Панову, заведующую учебно-методическим кабинетом, любят все наши участники за ее чуткость, мудрость и неограниченную помощь в подготовке к концертам.

Еще хочется выразить благодарность всем, кто делает студенческую жизнь насыщенной и интересной, помогает и поддерживает учащихся: ДКС-центру и его руководителю Т. А. Блохиной, Профсоюзному комитету академии и его руководителю Н. И. Отроценковой, библиотеке ИвГМА и сотрудникам всех ее абонентов, отделу по социальной работе, спортивному клубу и, конечно же, редакции газеты «Медвузовец»!

От имени всех выпускников – низкий поклон родной академии! Мы постарались стать хорошими врачами, чтоб alma mater могла нами гордиться.

Анастасия КРИВОШЕЕВА,
выпускница педиатрического факультета



Стоматологический факультет



МЫ ОБЕЩАЕМ

Подходит к концу наше обучение в Alma mater. Прошло 5 лет. Это невероятно, но, кажется, что совсем недавно мы познакомились друг с другом, со своими преподавателями и начали изучать лабиринт коридоров академии. Первый курс был сложным – нам предстояло забыть, как нас учили в школе и понять, что надо сделать, чтобы получить высшее образование. Мы адаптировались к трудностям, радовались первым достижениям, привыкли зубрить анатомию и латынь. Затем нас ждали клинические дисциплины, где мы с интересом впитывали в себя знания и опыт настоящих профессионалов.

Так получилось, что на нашем небольшом курсе собрались студенты разных национальностей, разного возраста, интересов, но это не помешало нам стать единым коллективом. Эти различия, скорее, объединили нас, таких непохожих, и позволили дополнить друг друга. Многие проявили себя не только в учебе. Все пять лет наш курс постоянно участвовал в таких мероприятиях как Студенческая весна, День первокурсника, КВН, День науки. Мы нередко занимали призовые места в научных и спортивных состязаниях. 1 группа останется навсегда в истории вуза как лучшая группа 2015 года – первая в истории конкурса, состоявшая из представителей стоматологического факультета. За годы обучения многие проявили себя как лучшие из лучших: Мадина Исаева – регулярный участник и призер соревнований по баскетболу, в том числе всероссийских; Владислав Густов внес большой научный вклад в развитие факультета, является представителем Российской ассоциации студентов-стоматологов СТАР и представи-

телем Ассоциации молодых стоматологов в Ивановской области; Ксения Кузьмина неоднократно публиковалась в различных поэтических сборниках; Ксения Басалаева своим голосом снискала восхищение слушателей на многих концертах; Ульяна Шатарова представляла свои талантливые картины на выставках ИвГМА.

Хочется поблагодарить всех, кто помог нам приспособиться к жизни в ИвГМА – наших кураторов: Блохину Т. А., Тимошенко С. О., Колодину И. Г. С ними мы остались друзьями на всю жизнь! Слова благодарности хочется выразить нашим лекторам Ломоскову В. А., Горбунову В. А., Холмогорской О. В. за поддержку, ценные советы и готовность всегда прийти нам на помощь. Спасибо всем неравнодушным преподавателям и работникам ИвГМА. Отдельную благодарность хочется выразить преподавателям кафедр стоматологии № 1 и № 2, с которыми мы бок о бок прошли все эти пять лет. И, разумеется, мы выражаем огромную благодарность всей администрации академии за их вклад в развитие факультета и создание комфортных условий для учебы.

Жизнь в стенах академии – яркая, захватывающая, увлекательная, добрая и дисциплинирующая. Мы горды тем, что связали свою жизнь с ИвГМА! Нам на всю жизнь запомнятся слова ректора, сказанные им 1 сентября 2011 года: «Пронесите через профессию чистоту своего халата!» Мы обещаем, Евгений Валерьевич, что где бы мы ни были, мы будем гордиться Alma Mater! И пронесем эту любовь через всю жизнь!

Выпускники стоматологического факультета-2016

СЛОВО КРАСНОДИПЛОМНИКАМ



МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

Выбор стоматологического факультета был несчастливым – получить профессию врача в этой области я мечтал с детства. Меня особенно привлекает хирургическая стоматология. Эта дисциплина заставляет клинически мыслить и требует радикального вмешательства. За время обучения я занимался общественной, научной, культурно-творческой и спортивной деятельностью. Все это помогло мне приобрести огромное количество друзей не только в стенах академии, но и за ее пределами. На данный момент в списке наиболее важных дел на первом месте у меня стоит поступление в ординатуру на хирургическое отделение. Очень жаль расставаться со студенческой жизнью, но впереди еще очень много интересного и недостижимого.

Влад ГУСТОВ



СПАСИБО, ИВГМА!

Еще ребенком я точно знала, что стану врачом. Мои бабушка и тетя работали в сельской больнице, и каждое лето я проводила там. Что может быть

перед экзаменами, за дрожь в коленях перед выходом на сцену, за командный дух КВНщиков и танцоров, за крепкую «общажную» семью, за верных друзей и за любовь, что я нашла в твоих стенах!

Ксения КУЗЬМИНА

Люблю тебя, моя ИвГМА,
За гордый вид колонн высоких,
Люблю за то, что ты одна
Родною стала среди многих.

Люблю за теплый свет огней,
Аудиторий мир уютный,
За то, что ты растишь врачей
Из тех, кто был недавно юным.

Благодарю тебя ИвГМА
За знаний свет, что подарила,
Благодарю за те слова,
Что в трудный миг ты говорила.

Люблю тебя мой факультет,
Ты стал навечно мне семьёю
За эти пять чудесных лет,
Что провела, ИвГМА, с тобою.

интереснее, чем лечить людей, что может быть важнее. Но особым местом для меня был кабинет зубного врача. Это был настоящий рай! Кресло с лампой, огромное количество инструментов, порошки, колбочки... Я не боялась стоматологов, я хотела стать им!

Для того чтобы стать хорошим специалистом недостаточно иметь просто мечту. Нужно достаточно и усердно трудиться над собой. И наша alma mater дает такую возможность. Жаль, что я поняла это только на старших курсах. Но и за это короткое время я успела поучаствовать во всероссийских конференциях и межвузовских олимпиадах. Этот опыт бесценен! Спасибо ИвГМА! Спасибо и за бессонные ночи

СЛОВО ВЫПУСКНИКАМ-ОТЛИЧНИКАМ



ЗОЛОТОЕ ВРЕМЯ

Очень грустно осознавать, что уже не повторится череда, казалось бы, бесконечных занятий, лекций, бессонных ночей. Сейчас удивляешься, как можно было, поспав всего пару часов, отвечать на семинарах и что-то при этом запоминать. В такие трудные минуты важна помощь мудрых наставников. Хочется отметить очень доброе и теплое отношение преподавателей к студентам, особенно Елены Васильевны Шнитковой. Она – как настоящая мама для всех лечебников, заботится и переживает за каждого.

Жаль, что не будет больше встреч с любимыми преподавателями, которые вкладывали в наши затуманенные головы знания, учили учиться и задавали правильные ориентиры в мире медицины. Это очень пригодилось в практической деятельности. Но были и сложности. Прежде всего, это касается общения с пациентами. Всегда так – хочется успокоить человека, ободрить, сказать, что все будет хорошо, но далеко не всегда это возможно. А давать ложную надежду просто нечестно.

В будущем я планирую стать акушером-гинекологом. Уверена, что все знания и умения, полученные в ИвГМА, помогут стать грамотным специалистом. Я счастлива, что мне довелось учиться именно здесь. Говорят, студенческие годы – самое лучшее время в жизни, и я в этом убедилась. Обещаю помнить золотое время, проведенное в стенах alma mater, всегда!

Алёна КУСТ



САМЫЙ ТРУДНЫЙ ЭКЗАМЕН

Прошло шесть лет. Шесть лет побед, успехов и сессий на «отлично». А еще шесть лет упорной нескончаемой работы. Наверное, самым трудным и ответственным экзаменом всегда была встреча с пациентом. И когда пациент говорит: «Ты станешь хорошим врачом», – сердце радуется. Значит, всё не зря. В будущем я хочу работать в практическом здравоохранении в качестве врача-инфекциониста.

...Вообще многие изначально знают, кем хотят быть, я же этого не знала. Почему? Да потому что все интересно! К тому же, не зная специфики каждой специальности, человеку «со стороны», которым и является обычный студент, сложно определиться. Поэтому я просто шла на очередной цикл и по его итогам оценивала, хочу ли заниматься этим всю жизнь. Сначала выбор сократился до терапевтических специальностей, а потом до инфекционных болезней. Собственно решение пойти в инфекционисты и утвердилось окончательно после 5 курса, после сдачи экзамена. Где буду работать? Сложно однозначно ответить на этот вопрос – очень многое пока не известно. Сначала надо поступить в ординатуру и закончить ее. А там посмотрим.

Ирина МУРАШКИНА



НЕ ТОЛЬКО УЧЁБА

При поступлении в академию я даже представить себе не могла, насколько студенческая жизнь отличается от школьной. За годы учёбы мы получили огромное количество знаний, которые с удовольствием применяли на практике. Ценный опыт и много впечатлений оставила у меня стажировка в Германии, где мы познакомились с особенностями здравоохранения этой страны. Моя студенческая жизнь не ограничилась только учебной – научная деятельность, волонтерство в «Кардиогвардии», организация «Мисс ИвГМА», участие во многих мероприятиях, работа в Совете студентов и др. Я благодарна академии за возможность разносторонне проявить себя и с отличием закончить учебу!

Алёна ХОХЛОВА



УЕХАТЬ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ

Позади шесть лет обучения в родной академии, а, казалось бы, совсем недавно моя 9 лечебная группа боролась за звание лучшей группы факультета и курса. Каждый из нас внес свой вклад в победу на уровне факультета и проявил умение работать в команде.

Одним из самых важных событий для меня стало участие в программе «Глобальное образование», осуществляющей поддержку граждан, самостоятельно поступивших в иностранные учебные заведения. Успешно сдав необходимый для поступления экзамен по английскому языку, я решила отправить заявку в Лондонский Университет Королевы Марии на специальность «Гастроэнтерология». Длительность курса составляет один год и включает не только полноценный лекционный курс, но и высокотехнологичный тренинг в рамках модуля «Эндоскопия». В настоящее время моя заявка еще находится на рассмотрении, но я очень надеюсь, что получу эту уникальную возможность повысить уровень теоретических и практических умений, чтобы с достоинством применить полученный опыт в России.

Ирада ШИКАРОВА



О ВЫБОРЕ

В детстве мечтала, что вырасту и буду работать кинологом, на кровь реагируаала обмороком, а специфический «больничный» запах вызывал у меня страх и ожидание нависающих неприятностей. По совокупности этих и других причин мысль пойти в медицину даже не рассматривалась мною. До определенного момента... В 2006 году у моей старшей сестры на свет появился сын. Тяжелые роды, затем месяц борьбы за жизнь ребенка в реанимации. Наверное, за этот месяц все и определилось. Я четко осознала, что моей семье нужен человек,

разбирающийся в том, что происходит с их здоровьем. Так я решила стать врачом.

В выборе вуза мне помогла любимая мама. Мы вместе ездили на дни открытых дверей, изучали сайты близлежащих учебных заведений – там можно было ознакомиться с профессорско-преподавательским составом. Лучшим из всех он оказался в ИвГМА.

Какими были эти шесть лет? На первом курсе они казались вечностью, сейчас – одним днем: так быстро пролетели пестрая череда практических занятий и лекций, зачеты и экзамены, физ. КВН, конкурсы профессионального мастерства и научные конференции. Научой я занималась еще со школы, и почти на каждом курсе старалась участвовать в том или ином исследовании. Для себя я поняла, самое важное во всем этом не то, какое место заняла твоя работа на научной конференции. Главное – что ты вынес для себя из нее, чему научился и что освоил: будь то самостоятельное выделение из крови ДНК или навыки работы с лабораторными животными.

В процессе исследования собираешь и анализируешь данные, работая с историейми болезнями, ищешь закономерности и формулируешь выводы – а это и есть основы клинического мышления: на клинических базах работаешь с реальными больными, получая навык общения с пациентом. Овладеваешь специализированными методами обследования, такими как стабилметрия, основам которой меня обучил Иван Владимирович Кирпичев, за что я очень ему благодарна. На самих научных конференциях постигаешь мастерство четко и ясно излагать, отстаивать свою точку зрения. Еще одна яркая сторона моей студенческой жизни в ИвГМА – волонтерство. В стенах академии я стала частью великопленной команды Кардиогвардейцев и провела не один «Урок здоровья» для юных ивановцев. Также я узнала о таком направлении как «Больничная клоунада», благодаря чему на свет появилась клоун Веснушка, напевавшая вместе с напарником маленьким пациентам травматологического отделения детской ОКБ.

За годы обучения в Академии было всё: и радость от первой самостоятельно поставленной капельницы, и горечь неудач, когда что-то не удавалось, не усваивалось. Единственное, чего не было никогда – мысли бросить. Как бы не было тяжело, о своем выборе я никогда не жалела и не жалею. Именно здесь я получила уникальную возможность перенимать знания и умения у Врачей с большой буквы, спасших не один десяток жизней; здесь узнала, что такое настоящая дружба, здесь поняла, насколько медики замечательный и удивительный народ! ИвГМА стала для меня вторым домом, второй семьей. И я горжусь этим.

После обучения я вернусь по договору в свой родной город, где меня уже ждут в неврологическом отделении первичного сосудистого центра. Было очень приятно, когда при заключении договора будущие работодатели с большой теплотой отзывались именно о выпускниках ИвГМА как о наиболее подготовленных специалистах. Надеюсь, только так и есть, и только так и будет всегда!

Варвара БЛОХИНА



Лечебный факультет

БУДЬТЕ ВЕРНЫ ИЗБРАННОЙ ПРОФЕССИИ

Дорогие выпускники 2016 года! Сердечно поздравляем вас с успешным завершением государственной аттестации, которая подвела итог шести лет учёбы в академии! Результаты показали, что 193 выпускника лечебного факультета имеют достаточный уровень подготовки по специальности «Лечебное дело».

Контроль за проведением аттестации осуществляла председатель государственной экзаменационной комиссии (ГЭК) – главный врач ГКБ № 3 канд. мед. наук А. Г. Андреев. Приказом ректора академии, д-ра мед. наук, проф. Е. В. Борзова членами ГЭК были утверждены заведующие и преподаватели клинических кафедр академии, среди которых доктора и кандидаты мед. наук, профессора и доценты, в состав экзаменаторов вошли также и представители практического здравоохранения: главные врачи, зав. отделениями городских клиник, внештатные специалисты ДЗО. Члены ГЭК всесторонне оценивали знания и умения каждого выпускника.

Междисциплинарный экзамен включал в себя тестовый этап, оценку практической подготовки (обследование больного) и собеседование по больному, демонстрация мануальных навыков и неотложные состояния) и теоретических знаний. Важным элементом аттестации было представление каждым выпускником учебно-исследовательской работы на выбранную тему, которая выполнялась под руководством преподавателя избранной студентом кафедры в течение одного или нескольких лет.

По итогам государственной итоговой аттестации студенты, показавшие в ответах высокий уровень клинического мышления, получившие отличные оценки, на диплом с отличием претендовали 15 выпускников факультета: Алёна Хохлова (2 г.), Ирина Ларина (1 г.),

Ирина Мурашкина (3 г.), Варвара Блохина (4 г.), Алёна Куст (4 г.), Ксения Бебаева (4 г.), Артём Андреев (7 г.), Екатерина Сухарева (4 г.), Юлия Захлыстина (7 г.), Игорь Азоркин (8 г.), Лейла Мамедова (8 г.), Екатерина Уткина (8 г.), Зарина Курбаналиева (10 г.), Ольга Селиверстова (10 г.), Нгуен Конг Туан (20 г.). В ходе аттестации они подтвердили свои знания. В целом практическая подготовка и знания большинства шестикурсников оценены как хорошие, выпускники готовы к будущей врачебной практике.

Выпускники-2016! За годы учёбы вами пройдена лишь первая часть пути к врачебной деятельности. Сегодня вы стали дипломированными специалистами с высшим медицинским образованием. И это такая большая ответственность! Отнестись со вниманием и милосердием к Человеку – дело вашей чести и совести, в ваших руках здоровье и жизнь пациентов! Будьте верны избранной профессии! От имени деканата лечебного факультета желаем вам успехов в профессиональной деятельности. Творчески применяйте свои знания и опыт, внедряйте новые эффективные технологии, обеспечивая высокое качество медицинской помощи. Несите здоровье в каждый дом! Удачи вам, уважения коллег и благодарной признательности пациентов! А мы всегда будем рады видеть всех вас в деканате академии.

Деканат лечебного факультета:
Н. А. Куликова, Е. В. Шниткова,
Г. В. Белова, В. М. Анисимов,
А. А. Параскув

Выпуск-2016

Самое благородное из искусств

«Медицина поистине есть самое благородное из всех искусств», – говорил великий Гиппократ. И ровно шесть лет назад мы, будучи робкими школьниками, с упоением ступили на путь его изучения. На дороге познания врачебной науки нам встречалось всякое. Ликование при получении высокой оценки и печаль при «отработке». Бессонные ночи, потраченные на постижение всех тонкостей врачебного дела, и радость от ощущения силы своих знаний и первых возможностей применить их. Лекции, занятия, зачеты, экзамены, конференции, недели науки, благотворительные акции, соревнования, конкурсы... Сейчас все всплывает в памяти, и приходит осознание того, в каком чудесном калейдоскопе мы жили.

Помимо сильной теоретической и практической базы, которую мы постигали с неоценимой помощью «стойких рыцарей пера» (как поется в знаменитом гимне студентов «Гаудеамус») – наших любимых наставников-преподавателей, в жизнь каждого из нас добавляла красок деятельность таких коллективов как «Фёдоров и Ко», Совет Студентов, профсоюзная организация ИвГМА, студенческий спортивный клуб, редакция газет «Медвузовец» и «Пульс». А впечатления от легендарного КВНа, Дня первокурсника, Дня Лечебника, конкурса «Мисс ИвГМА», Студенческой весны и Международного дня студента оставили неизгладимый след в памяти всех выпускников.

Процесс обучения всегда был увлекательным. За это отдельную благодарность хочется выразить нашему ректору Е. В. Борзову, проректору по учебной работе И. Е. Мишиной, проректору по воспитательной работе С. В. Диндлеву. А также нашему декану Надежде Анатольевне Куликовой и, конечно, тем, кто курировал, помогал и поддерживал нас на протяжении всех шести долгих лет: Андрею Анатольевичу Параскуну, Валерию Михайловичу Анисимову, Галине Владимировне Беловой, Елене Васильевне Шнитковой и Елене Федоровне Ромашкиной.

Профессия врача обязывает иметь не только высокий уровень медицинских знаний, но и высокие моральные принципы, готовность и желание всегда прийти на помощь. Поэтому большое спасибо всем учащимся нашей родной академии. Именно дружба между курсами и факультетами способствовала формированию и укреплению этих качеств. Надеюсь, что дружба поможет нам и впредь.

И, разумеется, низкий поклон нашим родителям, без их поддержки и помощи мы не смогли бы стать теми, кто мы есть.

Для нас было честью получить образование врача в таком прекрасном ВУЗе как Ивановская государственная медицинская академия. И мы будем стараться, чтобы в будущем при упоминании имени любого нынешнего выпускника, каждый преподаватель мог с гордостью сказать: «Это мой ученик».

Анастасия МАРКИНА,
выпускница лечебного ф-та



Профсоюз

УВИДЕТЬ НЕ ХОТИТЕ ЛИ?

Стало доброй традицией в нашей академии отмечать День защиты детей. В этом году 1 июня профсоюзным комитетом был организован киносеанс для сотрудников с детьми. Вместе они посмотрели сказочную историю Тима Бертона «Алиса в Зазеркалье».

Успех первой части фильма, яркий актерский состав и хорошее настроение сделали свое дело – в зале был полный аншлаг (по факту билетов было реализовано больше, чем вмещал зрительный зал, но все, кто пришел, были обеспечены местами, а дети – шоколадками для «сладкого» просмотра). Когда фильм закончился и включился свет, маленький мальчик по имени Илья громко и радостно извещивал весь зал репликой: «Всё, мама», что, по общему мнению, стало лучшей шуткой вечера.

Как и в прошлые годы, многие талантливые дети наших сотрудников порадовали творческими работами, а отлич-

ники – своими достижениями в учебе. Для таких мальчиков и девочек профсоюзный комитет подготовил особые подарки. Все желающие могли ознакомиться с выставкой работ на кафедре гуманитарных наук в комнате № 106, и с фотографиями отличников – на стенде профсоюзной организации на первом этаже.

Профком выражает искреннюю благодарность кафедре гуманитарных наук нашей академии (зав. кафедрой, д.и.н., проф. А. О. Бунину), и отдельное спасибо зав. методическим кабинетом Инге Александровне Пановой (те, кто посетил выставку, по достоинству оценили неформальный подход к ее организации).

Не обошлось, правда, и без неприятных ситуаций. Некоторые родители приносили информацию о достижениях своих детей буквально накануне 1 июня, хотя изначально профсоюзный комитет просил сделать это не позднее 23 мая. Дело в том, что профсоюзная организация – это юридическое лицо, расходы которого подлежат строгому государственному контролю, а финансовые операции проводятся через банк, а значит, нам необходима, как минимум, неделя для проведения всех процедур. В связи с этим, большая просьба, внимательнее относиться к срокам.

Профсоюзный комитет



Поздравляем

ВПЕРЕДИ ЕЩЕ МНОГО СВЕРШЕНИЙ



14 июня исполнилось 50 лет заведующему кафедрой акушерства и гинекологии ИПО Сергею Николаевичу Синицину. Этот «молодой» юбилей – повод оглянуться назад, хотя впереди еще много свершений.

Сергей Николаевич родом из поселка Савино Ивановской области. В школе учился отлично, тяготел к естественным наукам. Вопрос о будущей профессии Сережа решил сразу и однозначно: «Буду врачом!» Хотелось исполнить мечту отца, который в послевоенном 1948 году поступил в ИГМИ. Но тогда без стипендии, а, значит, без средств к существованию, учиться было невозможно.

В 1983 году Сергей Николаевич поступил в ИвГМИ, где нашел верных друзей, приобрел любимую специальность акушера. Еще в студенчестве всерьез занимался наукой, был участником всесоюзной научной студенческой конференции в Ашхабаде (Туркмения), где занял первое место.

Наставником в субординатуре по акушерству и гинекологии стала доцент Л. Т. Кондратьева. Позже профессор В. Н. Городков рекомендовал Сергея Николаевича к обучению в клинической ординатуре, затем в аспирантуре.

Кандидатскую диссертацию на тему «Развитие ворсинчатого хориона в первом триместре беременности у женщин старшего возраста, диагностика и прогноз возникновения его морфо-функциональной недостаточности» С. Н. Синицын подготовил под руководством проф. А. А. Миронова и проф. В. Н. Городкова. После успешной защиты в 1994 году молодой ученый стал ассистентом кафедры акушерства и гинекологии. Затем преподавал, дежурил в акушерской клинике, повышая свой профессиональный уровень. В 2006 году избран доцентом кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета, с 2012 года заведует кафедрой акушерства и гинекологии Института последипломного образования, курирует деятельность родильного дома № 1 г. Иваново.

В академии Сергей Николаевич пользуется доверием руководства: был заместителем декана лечебного факультета, заместителем декана по РИУ, участвовал в организации стоматологического факультета и исполнял обязанности декана; в течение нескольких лет был заместителем ответственного секретаря приемной комиссии ИвГМА.

Сейчас Сергей Николаевич много времени уделяет экспертизе качества оказания медицинской помощи в статусе внештатного эксперта ТФОМС Ивановской области.

Отмечает Сергея Николаевича необыкновенная энергичность, коммуникабельность, человеческая доброта. Его окружают талантливые и интересные люди – преданные друзья. Вместе с ними он путешествует по стране и за ее пределы, увлекается спортом: играет в волейбол, болеет за хоккейную команду «Локомотив», баскетбольный клуб «Энергия».

У Сергея Николаевича две дочери: старшая с отличием окончила ИвГМА, младшая – первокурсница. Любящая жена поддерживает увлечения супруга; она – единомышленница и помощница.

Коллеги, обучающиеся, друзья и благодарные пациенты от души поздравляют Сергея Николаевича с юбилеем, желая долгой интересной жизни, здоровья, успехов во всем!

Коллективы кафедр акушерства и гинекологии ИПО, акушерства и гинекологии пед. факта, акушерства и гинекологии, медицинской генетики

Что? Где? Когда?



Завершился весенний сезон интеллектуальных игр, организованный городским клубом «60 секунд». Турниры Студенческой лиги проходили каждый понедельник в ТРЦ «Серебряный город». Правила игры: команды из шести человек внимательно слушают вопрос, затем даётся 60 секунд на обсуждение и ответ. По окончании подсчи-

60 секунда

тываются баллы, и выявляется победитель. От ИвГМА в сезоне участвовали команды «Когорта», «Drop it» и «Т60». Студенты-знатоки боролись за первое место!

Наши лучшие результаты:

21 марта победила команда «Drop it» (2 курс);

11 апреля второе место заняла команда «Когорта» (3 курс, леч. фак., 12 группа);

23 мая победила команда «Т60» (5 курс леч. фак.).

Также два раза проводился фотоконкурс среди команд. Кто выложит в социальных сетях больше фотографий с игр – тот побеждает. И оба раза лидировала команда «Когорта». Эти игры развивают мышление, а также можно приятно провести время в компании друзей. Мы получили много положительных эмоций и с нетерпением ждём осеннего сезона!

Дмитрий ВАРЕНЦОВ,
3 курс, леч. ф-т

Публикуем несколько вопросов интеллектуальной игры:

1. Многие фантасты, а за ними ученые говорили, что космос может стать для человечества новым домом. Похоже, серьезнее других к этой идее отнеслись французы. Ответьте абсолютно точно, что они сделали 18 октября 1963 года.

2. Кимми Джимми Карр удивляется, как вообще возможен женский бокс, ведь мордобитие должно было бы начаться еще ТАМ. Где ТАМ?

3. Согласно шуточному высказыванию, когда китайцы дерутся ТАК, то драку видно из космоса. Какие три слова мы заменили словом «ТАК»?

3 – Стенка на стенку.
2 – На взвешивании в пера бокс.
1 – Залпистин в космос

Фамилия

Каждый человек – это отдельная история, отдельный мир. Семья – начало человека и его продолжение, а значит и продолжение истории. В медицинской среде есть уникальное явление – медицинские династии, которые на протяжении нескольких поколений сохраняют любовь и преданность профессии.

Династия Карнеевых насчитывает уже четыре поколения врачей. Основатель династии – Алексей Дмитриевич Карнеев, родился 14 октября 1913 года. Окончил Ивановский энергетический техникум в начале 30-х годов. Служил в армии (г. Владимир), после работал на ТЭЦ-1. В 1940 году поступил в Ивановский медицинский институт. В военные годы продолжал учиться и работать энергетиком. По окончании института был направлен на работу в г. Комсомольск, где заведовал райздравотделом. В дальнейшем переведен на должность руководителя Октябрьского райздравотдела г. Иваново. В 50-е годы был переведен на должность главного врача городской станции медицинской помощи, на которой проработал до выхода на пенсию в 1974 году. Первым в СССР поставил рации на машины скорой помощи, которые были взяты с самолетов северного аэродрома.

Сын

Его сын, Алексей Алексеевич Карнеев, – достой-

Династия Карнеевых

Первые рации в скорой помощи были с военного аэродрома

ный преемник профессии. Родился в ноябре 1941 года, работал врачом-педиатром в течение 44 лет, из них 26 лет – организатор педиатрического здравоохранения; врач высшей категории, Отличник здравоохранения, Заслуженный врач Российской Федерации. Имел специальности детского хирурга и врача-рентгенолога. За время своего успешного пути в медицине занимал должности заместителя главного врача ОКБ, заместителя заведующего областным отделом здравоохранения, главного врача Ивановского НИИ Материнства и детства им. В.Н. Городкова, главного врача 1-й детской клинической больницы. В условиях экономической нестабильности в короткий срок ДКБ была преобразована в многопрофильную клинику с 11 лечебно-диагностическими отделениями. В процессе этой работы главный врач активно привлекал зарубежные инвесторы. А. А. Карнеев придерживался демократического стиля руководства, совершенствовал методы управления, вел подготовку резерва организаторов здравоохранения. Большое внимание уделял прогнози-

рованию развития педиатрической службы.

Внуки

Третье поколение династии достойно представляют Алексей Алексеевич Карнеев и Анна Станиславовна Смирнова.



А.А. Карнеев – основатель династии. По первому образованию – энергетик

Внучка Алексея Дмитриевича, Анна Станиславовна, в 1985 году поступила на педиатрический факультет ИвГМИ. До поступления и во время учебы работала санитаркой в Первой детской больнице г. Иваново, на пятом курсе – фельдшером на ССМП г. Иваново. С 1991 года до настоящего времени работает врачом на бригаде интенсивной те-

начальника Департамента здравоохранения Ивановской области.

Правнук

Самым молодым представителем династии является Карнеев Алексей Алексеевич – врач анестезиолог-реаниматолог отделения реанимации и интенсивной терапии новорожденных НИИ Мид им. В. Н. Городкова. Работает в отделении с 2011 года. Выполняет обязанности врача отделения экстренной и плановой консультативной помощи, принимает участие в работе санитарной авиации. Закончил педиатрический факультет ИвГМА в 2009 году. Со второго курса работал в отделении ортопедии и травматологии ДКБ № 1 в качестве санитаря оперблока и затем медбрата. С 2007 года перешел медбратом в отделение общей реанимации ОКБ. С 2009 по 2010 год проходил обучение в клинической интернатуре по специальности неонатология, затем специализировался по анестезиологии и реаниматологии, получил сертификат по трансфузиологии.

Династия Карнеевых – отличный пример семейных традиций и преемственности, верности благородной профессии врача.

Екатерина ГРИЦКЕВИЧ,
Ольга ФЕДОРОВА (студенты
6 курса леч. ф-та),
проф. Е. В. ШНИТКОВА